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Hyvää ja menestyksekästä uutta vuotta 2006 pesisväelle! 
Tammikuussa tuntuu jo, että kesä on yllättävän lähellä. 
Koulutukset alkavat, joukkueet pelaavat hallipelejä ja käyvät 
läpi eri turnauksia kevään aikana. Myös vuorokauden valoisa 
aika pitenee päivä päivältä. Pesistiedotekin kulkee kohti kesää 
ja käsiteltävät aiheet ovat myös sen mukaisia.  
 
 
 
1. Kilpailuasiat 
Ilmoittautumiset eri sarjoihin ovat ajankohtaisia. Liiton sarjojen osalta 
A- ja B-ikäisten ilmoittautumiset on jo tehty ja C-ikäisten 
leirikarsintasarjaan ilmoittautumiset tehdään liittoon 31.1. mennessä. 
C-leirikarsintasarjan ilmoittautumislomake löytyy linkistä: 
http://www.pesis.fi/kilpailutoiminta/ilmoittautumiset_nuorten_sarjoih/ 
Aluesarjojen ilmoittautumiset (E-C-ikäiset) on suoritettava 15.3. 
mennessä Satakunnan Pesäpallo ry:n toimistoon. Naperoliigaan ja 
aikuisten harrastesarjoihin ehtii ilmoittautua vielä lähempänä kesää, 
tarkempi päivämäärä ilmoitetaan myöhemmin. 
 
Juniorien aluesarjojen toimintaan tulee uusia tuulia. Viime kesänä 
saatujen palautteiden ja kokemuksien myötä alueen kilpailuryhmä on 
päättänyt uuden toimintatavan. Joukkueiden on palautettava 
pelisäännöt ennen aluesarjojen alkua, tarkempi päivämäärä 
seuraavassa tiedotteessa. Mukana pitää olla pelaajien, vanhempien ja 
valmentajan tekemät pelisäännöt sekä luettelo pelaajista ja joukkueen 
muista jäsenistä. Tämän lisäksi joukkueen valmentajan / pelinjohtajan 
/ apuvalmentajan on osallistuttava tuomarikoulutukseen kevään aikana 
ja suoritettava tuomarikortti. Riittää kun yksi joukkueen edellä 
mainituista henkilöistä suorittaa tuomarikoulutuksen. Se joukkue, joka 
suorittaa edellä mainitut tehtävät esimerkillisesti 28.4.2006 mennessä, 
tullaan palkitsemaan aluesarjoissa yhdellä lähtöpisteellä sarjaan. Lisää 
sarjainfoa seuroille lähetetään viikolla 3. Aluesarjojen 
ilmoittautumislomakkeet, sarjamaksujen tiedot ja seurasiirtolomakkeet 
päivitetään Satakunnan Pesäpallo ry:n seurapostituksen jälkeen. Liiton 
alaisten sarjojen siirtolomakkeet löytyvät osoitteesta www.pesis.fi.  
 
Ylialueelliset sarjat kokevat myös ensi kesänä uudistuksia. Varsinainen 
sarjatoiminta muuttuu turnauskohtaiseksi. Turnauksiin on mahdollisuus 
osallistua oman mielenkiinnon mukaan, joko yhteen turnaukseen tai 
vaikka kaikkiin kolmeen turnaukseen. Turnaukset ovat yhden päivän 
tapahtumia. Ylialueellisia turnauspäiviä järjestetään F-D-ikäisille. Lisää 
tietoa www.satakunnanpesis.com. Jos olette kiinnostuneita turnauksen 
järjestämisestä, ota yhteyttä Satakunnan Pesäpallo ry:n toimistoon 
toimisto@satakunnanpesis.com tai puh. 6410 600.  
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2. Koulutukset 
Satakunnan, Hämeen ja Varsinais-Suomen pesäpalloseurojen 
lisenssikoulutus pidetään ke 8.2.2006 Elisenvaaran koululla (Pöytyä) 
klo 18.00-20.00. Tulevalla lisenssikaudella ei enää tulla käyttämään ns. 
esitäytettyjä pelaajalupalomakkeita, vaan kaikki luvat lunastetaan 
verkkopalvelun kautta. Lupien lunastamiseen on käytössä kolme eri 
mahdollisuutta: nippulisenssitoiminto, pelaajakohtaiset 
viitenumerolistat tai verkkopalvelun kautta tulostettava lupalomake. 
Ilmoittautumiset tilaisuuteen 31.1.2006 mennessä Satakunnan 
Pesäpallo ry, gsm 044 372 3200 ja toimisto@satakunnanpesis.com.  
 
Talven toinen PML-koulutus pidetään 1.-2.4.2006 Kokemäellä ja 
koulutus on Nuorisopesiksen tarjoama eli on osallistujille ilmainen, 
joten kannattaa aktivoida vetäjiä / valmentajia mahdollisimman paljon 
mukaan. PML-kouluttajana toimii Mika Mikola.   
 
JPVT-koulutukset jatkuvat 24.-26.3.2006 Ulvilassa järjestettävällä 
kurssilla. Ilmoittautumisaikaa kurssille on 13.3.2006 saakka. 
Koulutuksen hinta on 120 euroa (sis. materiaalit, tutkinnon, PJ-osion, 
todistuksen, tilat ja ruokailut). JPVT-tutkintoon kuuluva Pelinjohto-osio 
pidetään 8.4. Kankaanpäässä. JPVT-kouluttajana toimii Mika Mikola. 
 
Koulutuksien tarkempaan sisältöön kannattaa käydä tutustumassa 
osoitteessa www.satakunnanpesis.com. Ilmoittautumiset molempiin 
koulutuksiin Satakunnan Pesäpallo ry:n toimistoon 
toimisto@satakunnanpesis.com.  
 
NPVT-koulutus jatkuu 28.-29.1.2006 Varalan Urheiluopistolla, jossa 
aiheena Lajiharjoittelu ja taitojen opettaminen (II jakso). NPVT-
koulutus päättyy koulutuksen kolmanteen jaksoon: Taktiikka ja 
pelinjohto sekä henkinen valmennus, joka pidetään 25.-26.3.2006 
Pajulahden Urheiluopistolla. Ilmoittautumiset eri jaksoille aina kaksi 
viikkoa ennen kyseisen jakson ajankohtaa. Ilmoittautumiset ja 
lisätiedot NPVT-koulutuksesta saat Nuorisopesiksen lasten ja nuorten 
valmentaja- ja ohjaajakoulutusvastaava Jouni Vataselta p. 050 552 
4997 tai e-mail: kspesis@sci.fi.  
 
Lounais-Suomen liikunta ja urheilu ry järjestää erilaisia koulutuksia 
seuraväelle ja seuratoiminnassa (esim. johtokuntatehtävissä) mukana 
oleville. Näistä koulutuksista saa tietoa osoitteesta www.liiku.slu.fi.  
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3. Koulutuspäivä 5.3.2006 Kokemäellä 
Seurojen vetäjille, valmentajille, innokkaille tekijöille, toiminnasta 
kiinnostuneille ja ennen kaikkea lisätietoa valmennukseen haluaville 
järjestetään 5.3.2006 Kokemäellä Peipohjan ammattiopiston tiloissa 
koulutuspäivä. Koulutuspäivän aiheina on sisä- ja ulkopelin eri osa-
alueet, mm. peruslyönnit, vaihtolyönnit, eteneminen, lukkaripeli ja 
pelinjohto. Kouluttajina toimivat alueen huippuosaajat Niina Jokinen, 
Tytti Lamppu-Nurminen, Timo Pajunen, Juha Vartiamäki, Olli Isomäki 
ja Petri Kaijansinkko. Koulutus sisältää käytäntö- ja teoriaosuuden. 
Koulutuksen hinta on 25 euroa ja seuran viides osallistuja pääsee 
mukaan ilmaiseksi. Ilmoittautumiset koulutukseen Satakunnan 
Pesäpallo ry:n toimistoon viimeistään 24.2. mennessä! 
Koulutuksesta lisää www.satakunnanpesis.com.  
 
 
 
4. Mennyt ja tuleva 
Runsaan vuoden työrupeaman jälkeen Satakunnan Pesäpallo ry:n 
toiminnanjohtajana, haluaisin koota yhteen muutamia asioita 
menneestä kaudesta sekä esittää hieman omia näkemyksiäni 
tulevaisuudesta.  
 
Ensimmäinen toimintakausi  
Ensimmäinen vuosi on antanut paljon, ja uusia kokemuksia on 
karttunut lähes joka päivä. Pesäpallon aluejärjestötyö oli minulle jo 
tuttua Varsinais-Suomesta, jossa alueen järjestämät toiminnot on 
toteutettu hyvin samalla tavalla kuin täällä Satakunnassa. Nämä 
lähtökohdat huomioiden työhön sisään pääseminen kävi varmasti 
suhteellisen nopeasti, vaikka uusia asioita on toki tullut myös vastaan. 
On myös hienoa toimia alueella, jossa on todellista pesäpallokulttuuria. 
Seurat ottivat minut hyvin vastaan ja se auttoi yhteistyön 
käynnistämisessä. 
 
Suurimpia haasteita ensimmäisen vuoden aikana oli kilpailutoiminnan, 
tiedottamisen ja harrasteleiriasioiden järjestäminen. Kilpailutoiminnassa 
tuli vastaan muutamia tiukkoja tilanteita, mutta yhdessä seurojen ja 
Satakunnan Pesäpallo ry:n johtokunnan kanssa niistä selvittiin. 
Tiedottamista yritettiin parantaa ja siirtyä entistä enemmän sähköisen 
viestinnän pariin. Kokemäen harrasteleiri oli minulle kokonaan uusi 
kokemus ja siksi suuri haaste. Onneksi leirin järjestämisessä oli 
mukana jo usealla leirillä mukana olleita tekijöitä, joilta sai paljon apua 
leirin järjestelemiseen ja toteuttamiseen leirin aikana. 
 
Pelikentillä Satakuntaan tuli menestystä junioreissa ja aikuisissa. Se  
kertoo alueen hyvästä seuratyöstä. Juniorien ja nuorten sarjoissa 
mitalit jakaantuivat useaan seuraan. Aikuisten puolella alueen vahva 
edustus naisten Superpesiksen kärkikahinoissa sekä miesten puolella 
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Kankaanpään pelaaminen Superpesiksen karsinnoissa täydensivät 
menestyksekkään pesiskauden. 
 
Pesäpallon tila Satakunnassa 
Satakunnassa pesäpallon osalta suurimmat menestystarinat viime 
vuosina on kirjoitettu naisten ja tyttöjen puolella. Suurimmat haasteet 
tulevaisuudessa ovat kaikille nais- ja tyttöpelaajille oikean pelipaikan ja 
sarjatason löytäminen, koska tyttöjunioreja on paljon. Tämä on 
ainoastaan positiivinen asia ja toivottavasti niin seurat kuin aluekin 
pystyy vastaamaan tähän asiaan. 
Mies- ja poikapuolella tilanne on huonompi, mutta ei heikko. 
Poikapuolella on mitaleita tullut leireiltä viime vuosina tasaiseen tahtiin. 
Suurimmat miinukset ovat A- ja B-poikien vähyys sekä miesten 
Superpesisjoukkueen puuttuminen. A- ja B-poikien joukkueiden 
puuttumisesta on paljon puhuttu seuroissa ja jopa lehdistössäkin. A-
junioreissa joukkuetta ei ole muutamiin vuosiin ollut ja B-ikäisissäkin 
joukkue on saatu kokoon ainoastaan yhdistämällä (Kankaanpää, 
Ulvila). Ikäluokat ovat tärkeitä, sillä niissä luodaan pohja seurojen 
aikuisjoukkueille. Tällä hetkellä tilanne on se, että potentiaaliset A- ja 
B-ikäiset pelaavat jo aikuisten sarjoissa joko Suomen- tai Ykkössarjaa, 
ja ovat suuressa roolissa näissä joukkueissa. Kysynkin, onko järkevää 
enää kuormittaa kyseisiä pelaajia lisää ja pahimmassa tapauksessa 
polttaa heidät loppuun runsailla pelimäärillä ja matkustamisella. 
Satakunta ei ole ainoa alue, jossa poikapuolen pelaajien vähyys on 
ongelma. Tällä hetkellä koko Suomessa on ainoastaan 9 joukkuetta A-
poikien Superpesiksessä, joka on tällä hetkellä avoin sarja. 
Joukkuemäärä on todella pieni. Suuri haaste niin Satakunnassa kuin 
valtakunnallisestikin on saada vanhemmat poikajuniorit jatkamaan 
pelaamista näissä ikäluokissa ja tuoda sitä kautta uusia kasvoja myös 
aikuisten sarjoihin. Tämä työ vaatii kuitenkin aikaa. Tämän hetken E- 
ja D-ikäisille tulee tarjota hyvä ja kannustava ympäristö kehittymiselle 
ja harrastamiselle. 
 
Tuleva pesiskesä 
Satakunnassa tuleva pesiskesä tulee olemaan varmasti 
mielenkiintoinen. Vuoden tauon jälkeen Satakunnassa on jälleen 
leirivuosi, kun alueella järjestetään kolmen alueen yhteinen 
kilpailullinen alueleiri 16.-18.6. Alueleiri toteutettiin viime vuonna 
ensimmäistä kertaa isona leirinä, jossa oli mukana G-D-ikäiset 
kaikkiaan 48 joukkueen voimin. Viikkoa ennen pidetään perinteikäs 
pesäpallon Harrasteleiri Kokemäellä (9.-11.6.). Leiritoiminnan osalta 
riittää tulevana kesänä tehtävää. Alueen seuroille tarjotaan 
mahdollisuutta lisäkouluttautumiseen. Ensimmäinen tämän suuntainen 
koulutus pidetään 5.3. Kokemäellä, jossa käydään pesäpallon eri osa-
alueita läpi huippuosaajien toimesta. Lisäksi aluejärjestö tarjoaa 
seuroille peruspalveluita kevään ja kesän aikana, joihin kuuluvat koulu- 
ja harrastepesistä, koulutusta, kilpailutoimintaa, tiedottamista jne. 
Alueen yhtenä tehtävänä on tukea seuratoimintaa ja kannustaa pieniä 
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Kirjoittaja: 
Satakunnan Pesäpallo ry:n 

toiminnanjohtaja Mikko Virtanen 

paikkakuntia pesäpallotoiminnan pariin. Pesäpalloliiton Kotiseura-
hankkeen mukaisesti aluejärjestö haluaa tarjota kaikille lapsesta 
senioriin mahdollisuuden harrastaa pesäpalloa ja toimia lajin parissa 
ympäri Satakuntaa. Tässä työssä tarvitaan kaupunkien, kuntien, 
seurojen ja alueen välistä yhteistyötä. 
 
Kilpailupuolella tuleva kesä tulee varmasti olemaan pesistä  
parhaimmillaan. Naisten puolella sekä Ferassa että Pesäkarhuissa on 
koettu muutoksia joukkueissa. Fera hankki muutaman vahvistuksen 
ulkopuolelta ja lähtee kesään varmasti mitali mielessä, sillä viime 
kesästä jäi vielä hampaankoloon. Pesäkarhut puolustaa SM-hopeaa 
nuorentuneella joukkueellaan parin kokeneemman pelaajan laitettua 
”hanskat naulaan”. Paikallispeleistä tulee varmasti entistä 
mielenkiintoisempia. Ensimmäiset kokemukset paikallispeleistä saadaan 
SM-hallialkuturnauksen yhteydessä Porissa 18.-19.2. Molemmilla 
joukkueilla on myös ykkössarjajoukkueet, joissa pelaa useampia 
tulevaisuuden Superpesistähtiä, jotka tarjoavat jo ensi kesänä hyviä 
otteita pelikentillä.  
 
Miesten puolella kiinnostusta herättää edelleen 
kolmen joukkueen pelaaminen ykköspesiksessä, 
joka lisää edelleen medianäkyvyyttä 
paikallislehdissä viimevuotiseen tapaan. Kaikissa 
joukkueissa on tapahtunut mielenkiintoisia 
muutoksia ja keskinäisiltä seurasiirroilta ei ole 
vältytty, joten otteluista ei ainakaan tule 
puuttumaan väriä. Kaikki joukkueet (Kankaanpää, 
Köyliö ja Ulvila) lähtevät varmasti sarjaan 
menestystä hakemaan. Tulevaisuus näyttää, 
yltääkö joku kolmesta Superpesiksen 
karsintoihin niin kuin Kankaanpää viime 
kesänä.   
 
 
 
5. Tulevat tapahtumat ja tärkeät päivämäärät 
31.1.2006 C-ikäisten leirisarjaan ilmoittautumiset liittoon 
8.2. Pesäpalloseurojen lisenssikoulutus (Pöytyä) 
10.-11.2. PPL:n Kotiseura-kohtaaminen (Kannonkoski) 
18.-19.2. Naisten SM-hallialkuturnaus 
4.-5.3. B-tyttöjen SM-halliturnaus (Rauma) 
5.3. Lisäkoulutuspäivä valmennukseen (Kokemäki) 
15.3. E-C-ikäisten aluesarjoihin ilmoittautumiset  
24.-26.3. JPVT-koulutus (Ulvila) 
1.-2.4. PML-koulutus (Kokemäki) 
8.4. JPVT-koulutuksen pelinjohto-osio (Kankaanpää) 
9.-11.6. Harrasteleiri (Kokemäki) 
16.-18.6. Hämeen, Satakunnan ja Varsinais-Suomen alueleiri 


